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ВСТУП 

Актуальність теми. Дистанційне навчання – це виклик для всіх 

учасників освітнього процесу.  

Питання якісної організації дистанційного навчання та системи 

контролю за цим навчанням зараз турбують всю педагогічну спільноту. 

Перед закладами освіти стоїть дилема, яку навчальну платформу обрати для 

ефективного освітнього процесу. 

У зв’язку з епідемією Covid-19 та воєнного стану, у 2020-2023 

навчальних роках школи працюють здебільшого у форматі змішаного 

навчання (по підгрупах) або дистанційного навчання. Дистанційне навчання 

передбачає синхронну або асинхронну взаємодію вчителя та учнів під час 

уроків. У синхронному режимі вчитель та учні одночасно перебувають в 

електронному освітньому середовищі або спілкуються за допомогою засобів 

аудіо- чи відеоконференції. 

Дистанційне навчання за останні роки досить активно вкорінялася в 

систему освіти України. Це пов’язано з тим, що саме дистанційна форма 

навчання стало зручною та практичною під час пандемії, а також незамінною 

після повномасштабного вторгнення росії. Онлайн-уроки дозволяють не 

припиняти навчання у зоні бойових дій (територій, які тимчасово окуповані). 

Також дистанційна форма навчання дозволяє мільйонам українських 

біженців продовжувати освіту у будь-якій точці світу.  

В сучасних закладах загальної середньої освіти технологія 

дистанційного навчання організовується за умови наявності відповідного 

кадрового та технічного забезпечення та здійснюється через наступні форми 

навчання: самостійна робота школярів, навчальні заняття, контрольні роботи. 

Рішення щодо організації дистанційного навчання приймається педагогічною 

радою та оформляється наказом керівника закладу загальної середньої 

освіти.  
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Основними рисами дистанційного навчання є: гнучкість, паралельність, 

економічність, технологічність, позитивний вплив на учнів. Суб’єкти 

дистанційного навчання в закладах загальної середньої освіти 

систематизовано за такими ознаками: за роллю в дистанційному навчанні, за 

тривалістю, за спеціалізацією. Технологія дистанційного навчання володіє як 

сильними, так і слабкими сторонами. До сильних сторін дистанційної форми 

навчання відносять: інтерактивність, індивідуалізація навчання, 

підлаштування темпу навчання під себе, зниження психічного та фізичного 

навантаження, формування навичок самоосвіти, низька вартість навчання. 

Серед слабких сторін варто виділити: обмеження безпосереднього живого 

спілкування, гаджетизація життя школярів, мала кількість навчального часу 

відводиться на практику, необхідність в дорогому устаткуванні, необхідність 

в спеціальній підготовці кадрового забезпечення [33, 36].  

Використання сучасних інноваційно-інтерактивних технологій під час 

дистанційного навчання на уроках біології розвиває індивідуальні темпи 

навчально-пізнавальної діяльності кожного учня. Застосування дистанційних 

платформ на уроках біології дозволить вивести урок на новий рівень, поряд з 

цим розширить можливості ілюстративного супроводу, видів діяльності та 

ефективність організації контролю знань та навичок учнів. Дистанційне 

навчання значно полегшує та вдосконалює розробку творчих робіт учнів [7].  

Актуальність нашого дослідження полягає у вивченні особливостей 

застосування моделей, форм та методів дистанційного навчання на уроках 

біології у закладах загальної середньої освіти, що відбуватиметься як у 

синхронному, так і асинхронному режимі за використання інформаційно-

комунікативних технологій. 

Проблема дослідження стану та перспективи впровадження 

дистанційної форми навчання в Україні висвітлено у працях вітчизняних 

науковців, а саме: Н. Б. Каштана [25, 36], В. Ю. Бикова [4, 15], В. П. Балюка 

[2, 60]. Питання організації дистанційного навчання в освітньому процесі 

закладів освіти висвітлено у працях О.І. Гороховського, Б. І. Шуневича 
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[10,16]. Наразі організація дистанційного навчання у закладах загальної 

середньої освіти досліджена недостатньо глибоко. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи – аналіз методичних 

особливостей організації освітнього процесу з біології в умовах 

дистанційного навчання. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання (перевірити 

чи співпадає із планом):  

 Виявити основні підходи до побудови організаційної структури 

та структури управління навчального закладу під час дистанційного 

навчання. 

 Здійснити аналіз нормативної та науково-методичної літератури 

щодо видів, форм дистанційного навчання та його організації за допомогою 

сучасних інформаційних технологій. 

 З’ясувати особливості використання Google-сервісів у навчанні 

біології.  

 Обґрунтувати ефективні освітні моделі дистанційного навчання 

біології.  

 Розробити модельні онлайн-уроки з біології (8 клас) в умовах 

дистанційного навчання. 

Об’єкт дослідження ‒ дистанційне навчання у закладах загальної 

середньої освіти.  

Предмет дослідження ‒ форми та методи дистанційного навчання 

біології у закладі загальної середньої освіти 

Методи дослідження – теоретичні та емпіричні. Теоретичні: аналіз та 

систематизація наукової літератури, нормативно-правових документів; 

емпіричні: спостереження, бесіда, анкетування, інтерв’ю.  

Наукова новизна одержаних результатів. Результати нашого дослідження 

можуть бути використані вчителями біології з метою впровадження 

ефективних освітніх моделей і методів дистанційного навчання біології у 

закладі загальної середньої освіти. 
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Апробація результатів: Основні результати досліджень доповідались 

на науковій конференції молодих вчених КПНУ ім Івана Огієнка із темою 

доповіді: «Організація дистанційного навчання учнів на уроках біології» у 

2023 році. 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота є самостійним 

завершеним дослідженням, виконаним в період з 2020 по 2023 рік. Автором 

самостійно проаналізовано та узагальнено літературні джерела з даної теми 

обґрунтовано теоретичні положення, сформульовано висновки.  

Структура і обсяг кваліфікаційної роботи. Вона складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Текст роботи викладено на 73 сторінках, основна частина на 70 сторінках та 

містить 4 таблиці, 2 рисунки. Список використаних джерел включає 51 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Дистанційна освіта має велику кількість переваг. Тож, незважаючи 

на ситуацію в країні, одержати освіту дистанційно має можливість 

молодь, яка проживає у віддаленій місцевості. Дистанційна форма 

навчання, як показали дослідження, підходить майже всім, тому що 

вона дає можливість гармонійно поєднувати навчання та 

повсякденне життя. Для того, щоб знання отримали конкретний 

зв’язок із діями, необхідно постійно самовдосконалюватися, 

поповнюючи й розширюючи свою освіту а також виявляти основні 

підходи до побудови організаційної структури та структури 

управління навчальним закладом під час дистанційного навчання. 

Саме цю мету й ставить перед собою дистанційна освіта в аспекті її 

заснування та упраління нею. 

2. Здійснено аналіз нормативної та науково-методичної літератури 

щодо питання організації дистанційного навчання за допомогою 

сучасних інформаційних технологій. Серед найпоширеніших 

інформаційних технологій варто виділити: створення власних відео-

уроків; використання програми Skype; використання спеціальних 

застосунків (YouTube, Google Диск, Google Форуми, Viber, 

електронна пошта, телеграм канали, сайт школи); використання 

дистанційних платформ (Zoom, Google Classroom). З’ясовано 

особливості видів та форм дистанційного навчання. Використання 

перерахованих нами видів дистанційного навчання сприятимуть 

підвищенню ефективності самостійної роботи учнів, формуванню 

нових навичок та вмінь, що в цілому сприятиме формуванню 

високого рівня освіти та відповідає сучасним вимогам суспільства. 

Серед форм дистанційного навчання найефективнішою є так звана 

«змішана», яка відповідає за формування в учнів високого рівня 
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самоорганізації, а також вчить прийомам комунікації із вчителем та 

однокласниками в мережі Інтернет.  

3. Відповідно до завдань дослідження визначено особливості 

впровадження дистанційних форм роботи на уроках біології. 

Встановлено, що використання Google-сервісів дозволяє вчителю та 

учням отримати більше інструментів для спільної роботи під час 

навчального процесу, серед яких: створення веб-сайтів, блогів, 

проведення дистанційних уроків. Google-сервіси в цілому сприяють 

підвищенню зацікавленості школярів у самому процесі навчання, 

поряд з цим значно спрощують навчальний процес особливо в 

умовах дистанційного та змішаного навчання у сучасних закладах 

загальної середньої освіти.  

4. Досліджено сучасні аспекти реалізації освітніх моделей на онлайн 

уроці біології. Обгрунтовано, що для проведення уроків біології 

найкраще за все використовувати саме змішану модель навчання у 

будь-яких її проявах. Найоптимальнішою є модель «перевернутого 

класу» яка надає учням: самостійно здобувати знання при цьому 

використовувати різні інтернет-джерела; (б) самостійно 

встановлювати навчальні цілі та досягати їх; розвиває вміння в 

учнів планувати та корегувати свій час.  

5. Здійснена розробка модельних онлайн-уроки з біології (8 клас) в 

умовах дистанційного навчання. Встановлено, що використання 

сучасних інноваційних методів дистанційного навчання дозволить 

вивести урок біології на новий рівень, поряд з цим розширить 

можливості ілюстративного супроводу, видів діяльності та 

ефективність організації контролю знань та навичок учнів. 

Отже, технології дистанційного навчання є могутнім засобом пізнання, 

особливо в умовах і воєнного стану. Щоб підвищити ефективність нових 

інформаційних технологій в освітньому процесі, необхідно розробити в 
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освітніх закладах певну систему, яка передбачає сучасне розуміння сутності 

навчання. 

Тавкож ми можем стверджувати, що на етапі сучасного викладання 

біології в умовах пандемії, воєнного стану, застосування дистанційного 

навчання є невід’ємною складовою для забезпечення якісної освіти та 

формуванні єдиного освітнього простору. 
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